

# 两种临床急需药获批上市

## 用于预防带状疱疹和治疗骨巨细胞瘤

羊城晚报讯 记者陈泽云报道：日前，药监局官网公告称，有条件批准葛兰素史克（GSK）的重组带状疱疹疫苗（商品名：欣安立适）进口注册申请，用于50岁及以上成人带状疱疹的预防。同时，有条件批准安进公司的地舒单抗注射液进口注册申请，用于骨巨细胞瘤不可手术切除或手术切除可能导致严重功能障碍的成人和骨骼发育成熟的青少年患者治疗。

### 欣安立适明年分阶段引入

带状疱疹是一种由水痘带状疱疹病毒引起的感染性疾病，

通常表现为一种出现在身体单侧并伴随疼痛、瘙痒的皮疹，可持续两到四周，随着年龄增长患病风险升高。常见并发症为带状疱疹后神经痛，疼痛可持续数月甚至数年，严重影响患者正常工作和生活。

在中国，每年有近300万成年人受带状疱疹影响。由于国内缺少对该病有效的预防和治疗手段，国家药监局会同国家卫生健康委将重组带状疱疹疫苗列入首批48个临床急需新药，加快了审评审批进程。

目前，欣安立适已在美国、加拿大、欧盟、澳大利亚和日本

获批。GSK方面表示，从2020年开始，欣安立适将被分阶段引入中国，将确保向所有已上市该疫苗的国家持续可靠地供应疫苗。

骨巨细胞瘤则是一种极为罕见且进展迅速的原发性骨肿瘤，表现为在长骨的干骺端和骺部或脊柱、骶骨的偏心溶骨性病变。

地舒单抗可作为骨巨细胞瘤的靶向治疗，并有可能成为填补这一疾病未获满足的医学需求的重要治疗选择。申请人提供的主要支持性临床数据均在境外获得。国家药监局于5月21日有条件批准该品

上市，同时要求申请人在该品获批后继续开展在我国临床研究，制定并严格执行风险管理计划。

据悉，自第一批临床急需境外上市药品目录发布以来，国家药监局已经批准了15个品种进口注册。下一步，国家药监局将不断加快临床急需药品在我国上市，更好地满足人民群众用药需求。

### 多家本土药企投入研发

目前来说，对于带状疱疹简单有效的预防方法是接种带状疱疹疫苗。带状疱疹疫苗

被通俗地称为“蛇针”，现在全球仅有两款“蛇针”，一款是美国默沙东（MSD）的带状疱疹病毒活疫苗；另一款则是此次获批的GSK重组带状疱疹疫苗。

记者了解到，本土不少药企也正在加快“蛇针”研发。其中，据国家药监局官网显示，已经有两家公司的带状疱疹病毒活疫苗进入临床试验阶段，分别是上海生物制品研究所和长春祈健生物制品有限公司。此外，北京万泰生物药业股份有限公司研制的冻干带状疱疹减毒活疫苗处于研发阶段。

### 生活圈

## 车牌竞价

# 广州车牌价再次破4万元

羊城晚报讯 记者程行欢、严艺文报道：广州5月份中小客车增量指标竞价结果27日出炉。其中，个人最低成交价第三次破4万元，为史上第二高，平均成交价则为42846元。记者查询获悉，在拍牌历史上，其他两次高价分别出现在2018年5月与6月，分别

为41399元与52000元，这一时间点恰好在即将实行开四停四前期，公众对于车牌价格极为敏感。

此外，本月单位车牌竞拍最低成交价为40100元，比上期的55000元大幅回落；平均成交价为59223元，与上个月基本持平。

## 提速降费

# 三大运营商推新优惠套餐

据新华社电 为落实国家网络提速降费政策，切实履行社会责任，确保实实在在降费，让广大群众明明白白消费，中国电信、中国移动、中国联通于近期陆续推出了一系列惠民惠企“提速降费”新举措。

中国电信针对用户担心产生高额额外流量费的情况，从今年起全面下调套餐外流量资费至不超过0.03元/MB，套餐外流量资费降幅最高达到90%；5月起，全面下调互联网专线标准资费15%，并为中小企业免费提升网速；推出“地板价”新套餐。

5月起，中国移动推出“查网龄送流量”活动，通过查网龄用户最多可获赠30G流量，截至目前，这项活动已惠及1.2亿用户。同时，中国移动在今年年初以来，设立全网升级投诉中心，推出了“10080”服务质量监督热线，可更及时、精准处理消费者投诉。

近期，中国联通在推出崭新优惠假日流量包、下调港澳台地区数据漫游资费的同时，还推出了“异地补换卡”“统一查询”“亲情付”等异地服务，以方便用户异地办理通信业务，进一步提升群众通信消费体验。

## 油价微调

# 汽油柴油价每升涨4分

据新华社电 国内汽油、柴油价格将再次上调。国家发展改革委27日发布消息，根据近期国际市场油价变化情况，按照现行成品

油价格形成机制，自5月27日24时起，国内汽油、柴油价格每吨均提高50元。本次调价折合汽油和柴油价格每升上调约4分。

# 动物园萌宠迎六一

## 长颈鹿出生已两米高，棕熊宝宝最爱“吸耳朵”

羊城晚报讯 记者吴珊报道：5月27日，长隆野生动物世界提早迎来一场别开生面的“六一”儿童节庆祝活动，10只新生长颈鹿和棕熊双胞胎齐齐亮相，多种新动物宝宝联“萌”出动，逗得游客们合不拢嘴。“长隆动物儿童节”同步启动。

打头阵的10只长颈鹿虽说还是宝宝，不过一出身高就接近两米，饲养员不得不站在高高的凳子上给它们喂奶。当天，几位小朋友体验了一把“长颈鹿妈妈”的艰辛，给这些长腿宝宝送上“高高在上”的儿童节礼物，祝福它们“快快长大”。

据了解，这些长颈鹿的“祖辈”来自该园1997年从南非引进的30只长颈鹿。当年乘着波

音747货机来到广州安家的长腿家族，至今已经成功繁育超过百只。在园内还建有60多间“特高”笼舍，除了新生母子住一间，其他长颈鹿基本都拥有“豪华单间”，每个房子10-12米高，相当于一座独享三层楼高独栋别墅。

当天，棕熊双胞胎兄弟也与游客见面。哥哥“熊科”毛发偏黄，是名副其实的“棕熊”样子；而同胞弟弟“熊谦”则是毛茸茸的深黑色毛发。它们吃饱了就喜欢互相“吸耳朵”，有时候会出现一只坐着“吮手指”，另外一只吸对方的耳朵，画面温馨有爱。据饲养员介绍，小棕熊“吸耳朵”行为是在表达亲昵，属成长发育的正常表现。



27日，长隆野生动物世界的新生长颈鹿亮相 羊城晚报记者 邓勃 摄

### 热辣头条

# 广州互联网法院为市民打造“家门口的法亭”

## 可为当事人提供自助立案、查询案件信息、参与在线庭审与调解等服务



E法亭

小额借款合同纠纷的庭审观摩情况

羊城晚报讯 记者董柳、通讯员刘文添摄影报道：28日上午，广州互联网法院举行E法亭发布会，发布E法亭建设有关情况。据介绍，目前，广州互联网法院拟联合三大电信运营商在广州市区设置6个E法亭投放点，为群众打造“家门口的5G法亭”，内置隔音隐私玻璃、高清视频监控设备，全方位保障高效通信、个人隐私、人身安全，可为当事人提供自助立案、查询案件信息等服务。

全国第三家互联网法院——广

州互联网法院去年9月挂牌成立后，其全流程线上审理模式，让群众足不出户就可完成诉讼。为了完善全流程线上审理模式，加快智慧法院建设，广州互联网法院整合资源、优化流程，基于5G技术、智能化分析模型、标准取证程序、人性化设计元素打造广州互联网法院智慧便民终端——E法亭。

E法亭为人民群众打造“家门口的5G法亭”，计划在乡镇、社区、街道、司法服务中心、律师事务所、

电信营业厅等线下涉网场景中布设，为人民群众提供就近、安全、稳定、不受外部干扰的司法服务环境，以一体化、智能化的管理和服务，提升群众获得感、司法满意度，打通线上诉讼的最后一公里。

E法亭集成5G网络通信系统、灯光指引系统、智能语音系统、智能门禁系统，内置隔音隐私玻璃、高清视频监控设备、便民置物架，全方位保障高效通信、个人隐私、人身安全、使用体验，可为当事人提供自助立案、查询案件信息、打印律师调查令和送达文书、参与在线庭审与调解、自助存证服务。

据了解，六个E法亭的布设计划为：中国电信马场路全国旗舰店营业厅（巴都署完毕）、石牌东全国旗舰店营业厅，中国移动广州大道南服务厅、广州大学城服务厅，中国联通在广州律师大厦、广州公法中心的服务点。

今年5月初，E法亭首次现身在福州举办的“第二届数字中国建设成果展览会”，并同步完成5G远程开庭和远程调解。28日的发布会现场还有一场小额借款合同纠纷的庭审观摩，上诉人在湖南参与庭审，被上诉人在广州市天河马场营业厅通过E法亭参与庭审。

### 更新

# 江苏东台通报“东台人民医院院内感染事件” 确认感染69例 涉事院长被免职

江苏东台27日通报了《关于东台人民医院院内感染事件调查处置情况的通报》。通报称，5月13日，东台市卫健委接到市人民医院报告，该院血液净化中心血透患者中新发生丙肝抗体阳性，疑似发生院内感染。经对所有血透患者的筛查检测，共诊断确认丙肝病毒感染69

例。目前所有患者病情稳定。专家组调查认定，此次事件是一起因医院院内感染管理制度落实不到位等原因造成的院内感染事件。

根据国家、江苏省、盐城市卫健委要求，东台市正在全市范围内组织开展院感风险专项检查，进一步

规范诊疗行为，并责令东台市人民医院根据专家组意见，针对存在问题，迅速落实整改方案，限期整改到位。同时对相关责任人进行了严肃问责处理，给予东台市人民医院党委书记、院长和分管副院长免职处理，给予其他相关责任人严肃处理。（东台发布）

# 胸闷 心痛 心悸 喝天草®丹参保心茶



## 疏通血管 保护心脏

功能主治：活血化痰。用于心绞痛型胸痹的辅助治疗，可缓解胸闷、心痛、心悸。

OTC 请按药品说明书或在药师指导下购买和使用。不良反应尚不明确。禁忌尚不明确。黑药广（文）第2018080142号 国药准字B20040008 黑龙江北奇神药业有限公司 咨询热线：020-6262 6262 各大药店有售